

国际油价陷入“拉锯战” 本轮国内成品油调价对应的涨幅或难满足调价门槛

春节后首轮成品油调价或搁浅

2月14日24时,我国将迎来今年春节后首个成品油调价时间窗口。近期国际油价陷入“拉锯战”,整体波动幅度较小。业内研究机构普遍认为,本轮国内成品油调价很可能遭遇搁浅。

本轮周期长,国际油价稳

我国《石油价格管理办法》规定,国内汽、柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次,调价生效时间为调价发布日24时。当调价幅度低于每吨50元时,不作调整,纳入下次调价时累加或冲抵。

上一次我国成品油调价发生在1月25日24时,国内汽、柴油价格每吨分别下调70元。受春节假期因素影响,本轮成品油调价间隔周期比以往更长。到2月14日24时,成品油调价时间窗口正式到来。

虽然本轮周期较长,但在此期间,国际石油市场多空双方势均力敌,国际油价波动较为平稳。纽约原油期货价格基本稳定在每桶52美元到53美元附近,布伦特原油期货价格则在每桶55美元到56美元附近上下波动。

“眼下,一方面欧佩克牵头的减产计划支撑市场,但另一方面美国原油库存上升对国际油价构成打压。”易信金融总部中国区副首席交易官朱文灏介绍说,欧佩克及其他产油国正在落实去年末达成的减产协议,但当前国际石油市场依然有大量供应。全球原油库存,特别是美国原油库存水平很高,此外,美国石油钻探活动升温也进一步推高了产量。

在业内专家看来,2017年国际油价的主要利空因素来自北美页岩油生产的复苏,而油价上涨的主要推动力来自欧佩克及其他产油国的减产政策。

“在双方势力交织对抗下,

国际油价预计难以达到每桶70美元,但2017年突破每桶60美元的可能性很大。”隆众资讯原油分析师李彦认为。

安迅思能源研究中心总监李莉说,目前来看,美国原油产量对全球石油市场而言是较大的变量。国际油价一旦达到每桶60美元,美国页岩油生产商普遍会满心欢喜,集体复出。曾有机构预测,美国原油产量还有20%的增长潜力。

涨幅或难满足门槛价

视线回归国内市场,当前我国成品油调价所参考的一揽子原油平均变化率呈现正向运行,对应的调价方向为上调方向。不过,按照目前的波动幅度,业内研究机构普遍预测本轮成品油调价很可能难以满足每吨50元的调价门槛线。

新华社石油价格系统2月10日发布的数据显示,最新的一揽子原油平均价格变化率为1.29%。东方油品数据库监测的一揽子原油变化率为1.111%,对应成品油价格涨幅约每吨37元。安迅思监测的成品油价格变化率指数为1.06%,对应的成品油价格涨幅约每吨35元。

李彦表示,近期市场投资者持观望态度,等待下周欧佩克官方发布的数据以判断减产协议履行的力度。除非出现黑天鹅事件引起国际油价突然暴涨,否则按照目前的国际油价水平来看,本轮国内成品油调价对应的涨幅或难以满足调价门槛,因此,调价遭遇搁浅的概率较大。

本轮调价周期是2017年我国第三轮成品油调价周期。今年以来,我国成品油价格已经历了一涨一跌两次调整,但由于涨跌幅一致,故整体价格维持在去年年末水平。

■据新华社



2月14日24时,我国将迎来今年春节后首个成品油调价时间窗口。业内认为,本轮油价调整很可能搁浅。

“去产能”形成利好 国内钢价存上涨动力

春节长假之后,国内现货钢材从价格上来说,实现了一个“开门红”,但是实质成交尚未完全放量,有“市场未动、价格先行”的味道。进口铁矿石市场则呈现上涨走势。

价格上涨,成交偏低

据国内知名钢铁资讯机构“我的钢铁”提供的最新市场报告,春节之后,国内钢市虽然已在慢慢启动,但是春节的气氛尚未完全散去,不少下游终端企业以及工地尚未完全开工,现货市场销售显出“有价无量”的特征。目前,全国主要钢材品种的社会库存总量同比出现较大增幅,这对后期的市场而言,形成了一定的压力。

据分析,在建筑钢市场上,价格迎来了“开门红”,其中广州、上海、成都等地吨价一周上涨40元至120元。作为建筑钢价“前导风向标”的钢坯价格,涨势更是强盛,有的市场上节后吨价累计上涨230元。但是从成交情况来看,总量依然偏低,而且节前最后一波拉涨透支了部分的节后需求,所以成交量的大幅释放,仍需等待。从区域情况来看,北方地区仍未改成成交低迷的局面,华东和华南地区相对而言成交开始有所恢复。

目前需要关注的有两点:一是钢厂生产的积极性有提高的趋势,成品材的产量将会持续增加,届时供应端的压力将会逐渐凸显。二是目前的社会库存水平保持高位,而且短期内仍将持续上升。从库存的结构状况来

分析,增量压力主要在建筑钢材这一部分,板卷相对压力较小。待元宵节后下游陆续进入完全复工状态,钢市库存的消化情况,将是未来钢价走势的重要影响因素。

钢企采购积极 进口铁矿石连涨

铁矿石市场则是稳中趋涨。据“西本新干线”的最新报告,在国产矿市场上,河北地区铁精粉价格维持平稳。受矿山春节安全检修的影响,国产矿目前开工率仍处于低位,多数矿山的复工计划均在正月十五以后,其中,大中型矿山的复产热情较为积极。钢厂对国产矿的采购不积极,以观望为主。而进口矿价则是连续上涨,截至9日,普氏62%品位铁矿石指数报收于每吨84美元,一周上涨3.25美元。据统计,1月份,我国进口铁矿石9200万吨,同比大幅增长12%,显示海外矿山的发货量不断增长。当前,无论是铁矿石的钢厂库存还是港口库存,均处在历史高位,铁矿石供应整体趋于宽松。不过,钢铁企业对进口矿的采购较为积极,这将使进口矿的价格继续在高位震荡。

相关机构分析认为,当前尽管社会库存大幅攀升,但钢厂内的库存及其资金压力不算太大,所以钢厂的挺价意愿强烈。而且,从今年全年来看,各地钢铁“去产能”及中频炉整治都会加快推进,钢厂即使生产积极性回升,但供应释放还是会存在制约因素,这对钢价走势会形成利好,短期内国内钢价仍有上涨的动力。

■据新华社

习作园

梦见萤火虫

我家住在岳麓山下,这里山清水秀,郁郁葱葱。很小就听爷爷奶奶说,以前山下美不胜收。每天清晨,朝阳从山那边升起,染红了蔚蓝的天空,洒落在满山绿叶的晨露上,晶莹剔透,闪光发亮,在淡淡的薄雾中美轮美奂。入夜,萤火虫漫山遍野飞舞,星光点点,伴随着池塘田野不息的蛙鸣,越飞越多,越飞越远,爷爷奶奶的讲述令人神往,使人陶醉,我时常幻想着萤火虫飞回了岳麓山,梦里如醉如痴。

回到现实,我长这么大还没见过萤火虫,夏夜我常常望着岳麓山发呆,仿佛那些漫山飞舞的精灵还会回来,在湘江两岸自由飞翔。可爷爷奶奶说,萤火虫对生存环境要求特别高,对我们追求的现代化不适应,尤其对化肥农药除草剂天然排斥。大气污染、雾霾改变了这些小精灵的生存家园,使它们的远古信息之光迷失在人们无休止对大自然的开发中。

我知道,期待萤火虫回归的路还有点长,漫山遍野的萤火虫也只能出现在梦里,环境污染让我们感同身受,灰蒙蒙的天,云遮雾障的山,散不去的霾,真不好意思让萤火虫回来。可我真心想,若干年后,环境好了,污染少了,雾霾没了,萤火虫会飞回来。从我做起,从现在做起,保护环境,保护自然生态,也许萤火虫记得住乡愁,真的就飞回来了。

湖南师大附中梅溪湖中学 高1409班 陈依雅

连线

2016手机安全报告: 诈骗电话异地呼叫率近七成

360手机卫士最新发布的《2016年中国手机安全状况报告》显示,“响一声”仍是最多的骚扰电话;不法分子热衷于异地作案,全国诈骗电话异地呼叫率近七成。

电信骚扰与诈骗问题已经成为2016年度热点安全事件。这份报告显示,2016年,用户通过360手机卫士标记各类骚扰电话号码约2.34亿个,总体来看,相比2014、2015年,2016年骚扰电话标记量首次呈现下降的趋势。其中“响一声”电话以54.6%的比例位居用户标记骚扰电话的首位。

从拦截量来看,360手机卫士去年共为用户拦截骚扰电话385.1亿次,创历史新高,比

2015年大幅增长41.3%。其中广告推销类骚扰电话占比15.5%位居首位,其次为诈骗电话、“响一声”、房产中介和保险理财类骚扰电话。

同时360手机卫士还对诈骗电话进行了专项研究,数据显示,诈骗电话异地作案的情况十分显著。

报告指出,全国范围内,诈骗电话的异地呼叫率为68.8%。而对于电信诈骗分子来说,跨地域作案往往会大大增加案件调查和侦破的难度。

安全专家提醒广大市民严防电信诈骗,应做到不明信息勿轻信,不明链接勿点击,不明电话勿理会。

■据新华社